



同事眼中 能干小伙儿

——记石景山区垃圾综合处理厂厂长助理、首都劳动奖章获得者严震

□本刊记者 李盛文/摄

个子不高，黝黑的皮肤，说起话来透着一般憨厚劲儿，这是记者见到严震的第一印象。自2003年来到石景山区环卫中心起，严震就一直坚守在环卫第一线。在10余年的工作中，他凭借脚踏实地、无私忘我的工作态度和在本职岗位上做出的突出贡献，是同事眼中的“能干小伙儿”。

2003年，突如其来的“非典”肆虐京城，大量的“非典”医疗垃圾处于没有专业人员处理、没有安全消纳设施的两难困境中，面对危险，刚到石景山区环卫中心工作不久的严震，主动承担起了医疗垃圾焚烧设备的维修和电力保障工作。在封闭作业的6个月时间里，确保了医疗垃圾得到及时处置，焚烧炉全天候运行，维修人员也处于24小时备战状态。由于当时使用的焚烧炉不是专用的医用焚烧炉，医疗垃圾里的手术刀、止血钳、针头等经常会卡在导轨上，需要维修人员钻进去处理。严震每天会不止一次，冒着七八十度的高温，从50公分左右的观察孔爬进焚烧炉，进行清理工作，由于针头之类的医用垃圾即使有手电也很不容易发现，包括严震在内的很多职工都有被针头扎过手的经历。

2004年6月，严震被调入垃圾综合处理厂，面对庞大、陌生的垃圾处理设备，严震从一点一滴做起，以厂为家。

通过不断的实践和摸索，积累了丰富的经验，逐渐形成了一套行之有效的设备维护、维修技巧，为自己以后的专业工作奠定了坚实的基础。

严震在多年的实践工作中，善于发现设备在运行过程中存在的缺陷和不足，多次解决了设备运行中存在的“老大难”问题。在垃圾转运过程中有一道推料的工序，最初转运站所用的轴承式行走轮，每到雨季垃圾中的渗液液夹裹着泥土等杂物很容易进入轴承，时间一长轴承会出现损坏的情况，更重要的是行走轮需要停产更换，直接影响到转运站的工作运转。严震通过查找资料和考察走访，找到了一种叫球模铸铁滑块的代替品。成功的解决了渗液液损坏轴承的现象，即使个别滑块出现过度磨损需要更换，也不用停产。仅料仓推料设备行走轮改造一项，就帮助单位在维修、更换费用上每年节省近6万元，并且大大降低了设备维护工作量和人员的劳动强度，提高了工作效率。

在7·21特大降雨期间及灾后防灾、减灾保障工作中，严震从组织人员巡查、设备、车辆安全隐患排查、厂区电力设施防漏等各方面入手，多次组织车辆、设备抢救救援。实现了安全、平稳渡汛，保障了转运工作顺利进行，体现了一名党员干部的风采。

■短讯

老山街道工会 发微信送清凉

“大家工作辛苦了，千万注意防暑，多喝水多通风多休息……”今年，石景山区老山街道总工会利用微信，把清凉通过手机送到了职工们的心坎上，受到职工的广泛好评。

据街道总工会相关负责人介绍，今年，他们除了通过微信以及板报、宣传栏、短信等方式叮嘱大家注意防暑外，还发放了装有风油精、清凉油等解暑药品和毛巾等日常用品的清凉包180个。

五里坨街道工会 开办健康讲座

近日，石景山区五里坨街道总工会举办了一场心血管健康知识讲座，吸引街道总工会及所辖社区的工作人员共100余人参加。

据五里坨街道总工会相关负责人介绍，此次活动邀请到了北京市急救中心副主任医师冯庚担任老师，围绕大家关心的问题，如：冠心病的科普问答；心肌梗死与心绞痛的区别；心绞痛、心梗的急救治疗方法等进行了讲解。冯庚还建议大家生活中要保持适度的体力劳动和体育锻炼，养成良好的生活习惯，关注身体健康，提高生活质量。

石景山区连续15年 免费为劳模体检

近日，石景山区总工会组织百余名劳动模范在北京工人疗养院进行免费体检。这是石景山区连续15年为劳动模范进行免费体检。

据石景山区总工会相关负责人介绍，今年参加体检的劳模包括来自全区机关、教育、公安、环卫、商业、街道、农委系统和非公企业等各行各业的全国劳动模范、全国五一劳动奖章获得者、北京市劳动模范和省部级劳动模范。他们当中75岁以上的劳模有20人，年龄最大的88岁；45岁以下的劳模有11人，年龄最小的33岁。

特约栏目主持 张磊